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Vragen van het lid Bisschop (SGP) aan de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over het bericht «IND schendt godsdienstvrijheid Chinese 
christenen» (ingezonden 17 mei 2019). 

Mededeling van Staatssecretaris Harbers (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 
14 juni 2019). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «IND schendt godsdienstvrijheid 
Chinese christenen» en het bijgevoegde expertiserapport?1 

Vraag 2
Hoe gebruikelijk is het dat de IND zich uitspreekt en oordeelt over theologi-
sche discussies betreffende de interpretatie van de Bijbel, zoals de visie op de 
doop of de reïncarnatie? 

Vraag 3
Vindt u een dergelijke praktijk wenselijk? 

Vraag 4
Deelt u de mening dat de overwegingen die de IND aanvoert inzake 
asielverzoeken van Chinese christenen in overeenstemming dienen te zijn 
met de analyse van de Minister van Buitenlandse Zaken dat er in China 
sprake is van «een toegenomen inperking van vrijheid van religie en 
levensovertuiging», wat zowel doelt op het verbod op religieuze activiteiten 
van ongeregistreerde kerken als de strenge controle van geregistreerde 
kerkelijke gemeenten?2 

Vraag 5
Deelt u de mening dat er in China derhalve sprake is van ongeoorloofde 
staatsinmenging in de godsdienstuitoefening? 

1 https://juridisch.gave.nl/ind-en-vrijheid-van-godsdienst.
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2018–2019, nr. 2042
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Vraag 6
Erkent de IND het recht van Chinese asielzoekers zich te voegen bij welke 
kerkelijke gemeente dan ook, ook als dat een kerk betreft die niet geregi-
streerd is en dus door de Chinese overheid wordt verboden? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat wanneer de IND zich op het het standpunt stelt dat het 
niet aannemelijk is dat een asielzoeker zich in China niet bij de geregistreerde 
protestantse kerk zou kunnen aansluiten, dit een inperking van de godsdienst-
vrijheid van Chinese christelijke asielzoekers betreft? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid Bisschop (SGP) 
van uw Kamer aan de Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid over het 
bericht «IND schendt godsdienstvrijheid Chinese christenen» (ingezonden 
17 mei 2019) niet binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beant-
woord, aangezien nog niet alle benodigde informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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